



# Patriciul

Redactori responsabili:  
**IOAN BOGDAN**  
**STEFAN L SIMON**

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Peșina Maria 24.  
Tel. Redacția 15-80 Adm. 16-82

Redacția de noapte:  
80-41.

deputat Cuedan:

## Guvernul și Parlamentul sunt hătărăți să rezolve marile probleme economice

Populația comunei Nădlac s'a plâns împotriva unor elemente din cadrul jandarmeriei - O anchetă în jurul reformei agrare dela Șelțin

**Trebue să cunoașteți realitatea, pentruca uniți să învingem greutățile**

23 Aprilie zi de sărbătoare. Nesocotind ostenețele, înfruntând dificultățile, deputatul Cuedan Petre, continuându-și vizitele prin satele județului nostru pentru a lua contact nemijlocit cu sătenii, cu acei a căror reprezentant este în Parlamentul democrat al țării, a fost în ziua de SF. Gheorghe în comunele Nădlac, Șelțin și Pecioa. În toate celelalte comune sătenii i-au expus o serie de doleanțe arzătoare, față de care deputatul muncitor Cuedan Petre și-a luat angajamentul că în măsura posibilităților va căuta să intervină pentru soluționarea favorabilă a acestor doleanțe.

dupăce amintește cauzele obiective care au determinat această situație, adică războiul, jaful hitlerist și cei doi ani consecutivi de secetă, spune printre altele:

— Guvernul și Parlamentul vor face tot posibilul, vor încerca chiar și imposibilul pentru a înfrâna inflația și pentru a restabili echilibrul vieții noastre economice. Și aceasta cu atât mai mult pentru că moneda noastră națională are aco-perire în aur.

— Tratatul de pace odăincheiat avem posibilitatea să spunem că deputat Cuedan — de a stabili legături comerciale cu străinătatea, fapt care va în-

semna un important pas înainte pentru ușurarea condițiilor economice. Astfel, avem acord comercial cu Uniunea Sovietică, cu Cehoslovacia, cu Argentina, Statele Unite și în prezent se duc tratative cu Anglia și încă câteva state. Cu toate greutățile avem motive concrete de a privi cu încredere viitorul.

Prin atitudinea noastră, prin munca și lupta noastră, vom dovedi că știm să învingem și această situație și vom crea condițiuni de trai omenesti pentru toți oamenii muncii. Se cere însă să avem încredere în forțele noastre, să avem încredere în guvern și în reprezentanții pe care i-am trimis în Parlament.

— „Democrația merge înainte — continuă d. deputat Cuedan — noi nu ne vom opri până nu vom îndeplini toate năzuințele populare, până nu vom înfrântul o areptate socială. Și în această mare luptă noi avem încredere neclintită în masele populare și aceste mase trebuie să aibe același încredere în noi”

În aplauzelo populației nădlăcane, masina care-l purta pe deputatul Cuedan Petre a părăsit comuna. (Continuare în pag. 3-a)

## Sătenii din Nădlac își spun păsurile...

Comuna Nădlac după ce i s'a dus un buncos, d. deputat Cuedan Petre și-a înfruntat cu populația, dându-și fiecare câte o păsură pe care ei l-au ales și care să fie cel mai des în mijlocul popu-

comună trebuie să ia asupra — și sarcina rezolvării acestor probleme și ceea ce nu stă în puterea lui să sesizeze forurile superioare județene, dar să nu se lase pe înjală. Iar în ceea ce privește situația economică grea, d. deputat Cuedan.

În matritatea țărănilor din comuna Nădlac s'au plâns deputatul Cuedan că

unele elemente din cadrele jandarmeriei prin atitudinea lor, compromi această instituție, când cazuri concrete când unii săteni în timp ce mergeau cu via la muncă câmpului, au fost cu forță și duși la muncă pe prelatie, când în realitate acei care urmează a lucra pentru țară.

Și în fine să fie anunțat cu cel puțin 48 de ore înainte.

Și sătenii s'au plâns că de unele elemente necorespunzătoare din cadrele plutonului de grăniceri să profite de pe urma situației, îngreunând munca țărănilor câmp. Pe baza unui ordin de distanță de 500 metri dela granița româno-maghiară, pământul poate fi cultivat numai cu unele ori în multe cazuri aceste elemente interpretează alfel acest ordin și

îngreunază deplasarea țărănilor în această zonă.

Comercianții din comună țin marea închisă — spune un alt sătean — și refuză de a pune sursele în vânzare contra cost, gându-se însă bucură de marea contra unor articole alimentare sau cereale. Așa vedează comerciantul Chicin și alții din comună.

NU NE VOM OPRII ÎN LUPȚA NOASTRĂ PÂNĂ NU VOM ÎNFAPTUI TOATE NAZUINTELE POPULULUI

Spunând acestora d. deputat Cuedan Petre, menționează că pentru rezolvarea acestor probleme lo-

primul rând autoritățile și organizațiile politice locale trebuie să fie acelea care să ia o atitudine hotărâtă și să acționeze în acest sens. Cu alta înțelegere Consiliul politic comunal reprezintă guvernul în

## S'a perfectat contractul colectiv al funcționarilor particulari

Nouele criterii de salarizare. — Interzicerea practicării comerțului pe cont propriu

În urma tratatelor duse între Uniunea Sindicatelor de Funcționari Particulari din România și Asociația Băncilor, Societățile de Asigurare, Uniunea Sfatelor Negustorești, INCOOP., Asociația Importatorilor de Filme, USIC, și Asociația Cinematografiștilor, s'a perfectat în cursul zilei de ieri, contractul colectiv de muncă.

### Nouele criterii de salarizare

După ce arată că salarizarea se face conform dispozițiilor legale în vigoare, contractul colectiv statimicește că întreprinderile unde până acum salariații erau retribuiți cu salariu fix și provizoriu (santimă) sau orice alt sistem de salarizare se va introduce cu începere dela 1 Aprilie 1947, sistemul de salarizare din decizia ministerială.

Acest nou criteriu de salarizare, pune

capăt unei practici îndelungate care a dăinuit în mai toate întreprinderile comerciale din țară, legând pe funcționarii particulari de afacerile speculative practicate de unii patroni de magazine, în detrimentul maselor consumatoare.

Decesament, contractul colectiv, prevede un articol special interzicând funcționarilor să facă comerț pe cont propriu în interiorul întreprinderii.

În caz de abatere dela această linie, funcționarul în culpă va fi deferit comisiei de disciplină pentru sancționare.

Prin noul contract colectiv de muncă, se prevede obligativitatea contractului de muncă pentru toți tinerii din întreprinderile comerciale.

În felul acesta și tinerii din această ramură vor avea posibilitatea să urmeze școlile de perfecționare profesională, creându-se astfel noi cadre pentru comerț.

## Acord pentru prelucrarea de bumbac din Anglia

În cadrul intensificării schimburilor comerciale cu străinătatea, o delegație a OBIC-ului a purtat ieri tratative cu reprezentanții unor firme engleze pentru prelucrarea unei importante cantități de bumbac englez. Se speră ca încheierea contractelor să se efectueze în câteva zile. Contractele vor prevedea, după informațiile pe care le avem, prelucrarea bumbacului și exportul lui sub formă de țesături.

## Camera Lorzilor a ratificat tratatul de pace cu România

LONDRA. — Camera Lorzilor a debătut ieri după amiază un proiect pentru ratificarea tratatelor de pace cu Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda.

Lordul Cancelar Jowitt a menționat că tratatele în chestiune, rezultat al unor negocieri prelungite, nu reprezintă desigur idealul, sunt însă în general juste și de omenie. Ele ar constitui o temelie trunică pe care fostele state inamice și-ar putea clădi viitorul politic și economic.

Camera Lorzilor a acceptat proiectul de lege pentru ratificarea tratatelor. Mai există unele formalități, după îndeplinirea cărora Anglia va fi ratificat în mod formal cele cinci tratate de pace.

# Sâmbătă pe arena Gloria — In cadrul campionatului Diviziei Naționale un interesant program cupl

## Orele 15 **Gloria-C. F. R.** Orele 17 **Electrica-Sparta**

— Eletele se pot reține anticipat la Magazinul MANEA —

### — Spectacole — **Cinema**

**Aro:**  
CRIMA DIN HOTELUL MAJESTIC film francez

**Corso:**  
MADONA CU DOUA FETE

**Forum:**  
CORONA cu Mariellă Lott

**Royal:**  
SYLVIA SI FANTOMELE film francez

**Savoy:**  
BLESTEMATUL SATULUI cu Dayka Margit

**Urania:**  
DRUMUL OCNEI

**Cinema Urania**

Cel mai mare film cow boy

## TREI DIN ARIZONA

**CORSO** Telefon 23-64

Cel mai grandios film sovietic

## COTATURA CEA MARE

Senzationalul film francez  
In producție nouă

## CRIMA DIN HOTELUL MAJESTIC

### Farmaciile de serviciu

In noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii:

FOLDES in Str. Eminescu  
NISTOR in bdul Regele Ferdinand  
FRENKEL, lângă fabrica Textilă

### Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

### Citiri și răspunsuri

## „Satriolu”

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23 22

Film unguresc **AZI PREMIERĂ**

## BLESTEMATUL SATULUI

cu DAJKA MARGIT, GREGGESS, SOMLAY

Reprezentanți: 3, 4, 30, 6, 7, 31 și 9

**ROYAL** primul u. fl. mul nordic **LAILA**

Azi la **FORUM** La poarta de aur cu **CHARLES BOY**

## PATRIOTUL SPORTIV

de Sf. Gheorghe la Gloria

### In match amical Gloria a învins AMEFA 3:1 (1:1)

In locul jocurilor oficiale cum ar fi fost informati chiar de Federatie, s-a disputat un match amical între formatiile Gloria și AMEFA.

Speculatorii cifrati în număr destul de frumos, au rămas plăcut surprinși de jocul frumos prestat

de manșeculți înțințai ai Gloriei, precum și de aspectul în general al meciului.

Victoria Gloriei cu scorul de 3:1 la pauza 1:1, este pe deplin meritată, Gloria având majoritatea posesiunilor.

### Sâmbătă și Duminică Aradul are un bogat program fotbalistic

Începând de Sâmbătă și după amiaza și continuând Duminică dimineața și până seara, Aradul găzduiește mai multe partide oficiale, în care toate echipele locale joacă acasă fiind pentru prima dată în campionat, când se întâmplă acest fapt.

Programul acestor două zile este următorul:

Sâmbătă orele 15: Gloria—CFR  
Sâmbătă orele 17: Electrica—Sparta  
Duminică orele 9: Indăgțara—Boca Montana  
Duminică orele 11: Venus—AMEFA  
Duminică orele 15: ITA—Gloria  
Duminică orele 17: Ferar—ITA

### In match ca în Texas

### Ve s'a pe recul a Caracal la meciul Rășarii-Gloria

#### Relatăriile unui martor ocular

Sunt destul de bine cunoscute sportivilor nostri, atitudinile suportătorilor echipei din Craiova, Caracal și chiar din T. Severin. In aceste orase cu greu se poate câștiga vreun punct. După cum era de așteptat, GLORIA avea de suferit un meci greu, însă rezultatul nu putea fi anticipat. La Caracal Gloria, în special în prima repriză, a demonstrat un joc minunat, stăruind admiratia spectatoriilor. Duminărea Gloriei era evidentă și până la începutul reprizei secunde, nimic nu lăsa să se întrevadă că până la urmă meciul va degenera.

Începuta celei de a doua reprize, s'a inaugurat prin eliminarea nejustificată a lui Doornanov, ac prin min. 10 a fost eliminat tot fără niciun motiv Popa Moșe. Aceste eliminări se datoresc d-lui Moru Alex, din T. Severin arădului și dictăorul acestui meci, care se lăneș că a fost al 12-lea jucător al caracalencilor, a făcut tot ce a putut pentru a împiedeca orice acțiune a gloriștilor.

Toate acestea au fost văzute de

publicul nesportiv al Caracalului, care în tot timpul jocului a aruncat pe teren tot ce avea la îndemână. Scandalul dela sfârșitul meciului nu a putut fi aplanat decât la intervenția Armatei Sovietice.

— TOTI RESPONSABILII sportivi să se prezinte cu abluu despre sportivilor care primesc bilete cu reducere la Comisia Locală Sportivă pentru meciul de Sâmbătă Gloria—CFR, și Sparta—Electrica.

— OSP REGIONALA ARAD invită pe aceștia care pe anul mai jos notati să trapeleze cel mai târziu până la data de 1 Mai a. c. achizițiile primite dela OSP după cum urmează: d. Olariu Liga de Tactem 4 perechi, d. Weto Alin TI reșorul Progresist 1 pereche, d. Cireslov Icar Fabrica ITA 3 perechi, dra Alma Caneă 1 pereche.

### In atenția depozitarilor noștri

Dni depozitarii mai jos notați sunt rugați ca în decurs de 5 zile dela data prezentei să trimită decontarea ziare or primite în lunile Februarie, Martie și Aprilie a. c., în caz contrar fiind nevoiți a sista trimiterea ziarelor și de a lua masuri legale:

ME ZL [Salonta], Ioniță Maria [Grăniceri], Butariu [Hălmagiu] Horga Petru (Buteni), Pap Andrei (Sebis)

### Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prezintă când la orele 18 — Ușor Let 8000 — maximum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii suta reducere — Răspunsurile trimisute în adresele la care se primesc numai în zilele

### Cereri de servicii

STENO-DACTILOGRAFA pătcare caut post. Str. Leucuta 3.

### Vânzări și cu noștri

DE VANZARE 2 mașini de Singer de damă. A se vedea Str. Alex. Gavra 21.

VAND 1800 teie vechi. Calea V. Vlaicu 179.

VAND motocicletă bună motor. Aradul Nou, Str. Iancu 102.

### MIJLOCIREA IMOBILITĂȚII

Pământuri  
Terenuri

## Agenție HATSCHEK

ARAD, Bu. Ceptol 17. • Tel. 111

DE VANZARE casă parter grădina în Str. Otuz în pierea străzii dr. Ratu. În pl. Guțmana Arad. Strada tunu 16.

VAND mașină de tricelat bumbac sau alment. C.

VAND cărucior de invalid m. f. la A. Szepeșy, str. lot 6

CEAS pentru apă 18 milioane vânzare. Weisz instalator, că 1.

CUMPAR colecție și tot felul mărci. Cosbuc 30, între 2 și 3.

### Leții și meditații

PROFESOARA din Viena ore de limba germană. M. Str. Șarmăscăuza 5. M. Șerica Sârbenască.

DOAMNA MATASA Str. Moșe Nicoară 17. 14-53 predă franceză-germană. Incepe bacalaureat, conversati

### Pierderi

SERAN IOAN frănar pietru de râne. Declar nulă.

PIERDET 2 cartele naționale CFR, numele Popoviciu Popoviciu Veturia și cotașum CFR, numele Marin. Declarăm nule.

PIERDET Bul. Hir. Populi 53608, numele Ciobanu Ios clar nul.

### Diverse

SUDAREA și lipirea ochelari a bijuteriilor cu preț redus. Reich, Str. Episcopiei în curte.

MAESTRU SAPUNAR. Vot caut asociat cu capital. Gen. Cernat 3.

### FABRICA DE GHIAȚĂ „FLORIN”

Livrează ghiață la domiciliu

Telefon 1141-1142

# Norme generale pentru stabilirea prețurilor

## Ultima decizie prevede recalcularea prețurilor la mărfurile aflate la comercianți

Ministerul Industriei și comerțului, subsecretariatul comerțului și prețurilor, când a hotărât recalcularea prețurilor a avut un plan de lucru bine stabilit, plan care prin ultima decizie semnată ieri și-a atins faza finală a punerii lui în aplicare.

Inițial, prețurile produselor de bază s'au stabilit prin decizii separate cu consultarea tuturor organelor de producție. După aceea s'a fixat printr-o decizie noverale după care se stabilesc prețurile în general și care prevede, pentru categoria I și II, prin decizii ministeriale în care

se cuprind produse și tarife de bază și care se stabilesc de minister prin decizii separate.

Pentru categoria III, prin afișare, după registrul de calcul (mărfuri și tarife care au intrat în categoriile anterioare).

Pentru categoria IV, produse libere în care intră și unele produse alimentare, care se stabilesc de primării și prefecturi, afișate în Mercurial.

Altă decizie reglementează că stabilirea prețurilor din categoria III se va face de asociațiile profesionale pe răspunde-

rea întreprinzătorului, după datele prezentate de acesta.

Decizia semnată ieri completează prevederile anterioare pentru mărfurile aflate în comerț după următoarele norme:

Prețurile mărfurilor aflate în stoc, care au fost recalculate și fixate de asociațiile profesionale vor fi aceleași. Se stabilește o regulă generală a intrării și ieșii mărfurilor din magazine. Se precizează că mărfurile din stocuri nu se pot vinde până la recalcularea decât la prețurile vechi.

—O—

# Textul complet al deciziei cu privire la nouile cote de chirii

(Urmare din No. trecut)

Pentru categoria prevăzută de art. 7 pct. b: Alocițe care folosesc cel mult 1 lucrător, sau forțe motrice până la cinci cai putere pentru imobilele reparare de locuință în care liberi profesioniști exercită activitatea lor precum și pentru imobilele având alte înregistrări: coeficientul 100 (vechii coeficient: 3) deci de 29 ori chiria actuală.

Pentru categoria prevăzută de art. 7 pct. c: prăvăliile, depozitele și în genere pentru imobilele folosite de întreprinderile comerciale și industriale coeficientul 150 (deci vechii coeficient al comercianților rezultat din comerțul respectiv și

înscris în matricolele fiscale pe anul financiar 1945-1946 nu depășește suma de 2.500.000 lei (vechii coeficient: 5) deci de 80 ori chiria actuală.

Pentru categoria prevăzută de art. 7 pct. d: cluburi, stranduri și hoteluri precum și pentru instalațiile industriale închiriate împreună cu imobilul clădit în care funcționează: coeficientul 350 (vechii coeficient: 15) deci de 30 ori chiria actuală.

Pentru categoria prevăzută de art. 7 pct. e: prăvăliile și localurile de lux: coeficientul 600 (vechii coeficient: 20) deci de 30 ori chiria actuală.

Pentru categoria prevăzută de art. 8 alin. 1: imobilele vechi ce se vor închiria pentru locuință, chiria nu va putea depăși de 100 ori chiria ce s'a plătit pe anul 1945-1946 vechi, totă era de 5 ori) deci de 20 ori chiria actuală.

Pentru categoria prevăzută de art. 8 alin. ultim, când se va închiria mobilat în anul precedent sau care a fost închiriat nemobilat, chiria nu va putea depăși valoarea chiriei pe anul 1945-1946 înmulțită cu coeficientul 160 (vechii coeficient: 8) deci de 20 ori chiria actuală.

# Guvernul și Parlamentul sunt hotărâți să rezolve marile probleme economice

(Urmare din pag. 1-a)

na Nădlac, îndreptându-se spre Seitin.

Deoparte și de alta a drumului se întindeau nesfârșitele ogoare aride de plon.

Niciun petec de pământ nu a rămas nelucrat în noaptea războiului. Tapt care dovedea hărnicia și garul român de pe aceste meleaguri și conștiința lui națională.

IN COMUNA SEITIN

In fața primăriei Seitin, popula-

## Trebuie să cunoașteți realitatea

— Cu cât greutățile sunt mai mari — spune mai departe d. deputat Cuedan — cu atât colaborarea dintre conducători și popor, dintre alegători și aleși trebuie să fie mai pronunțată. Am face o greșală, dacă am ascunde greutățile în fața maselor.

Dns trebuie să cunoașteți realitatea.

ția s'a adunat în mare număr, dorință de a asculta glasul aceluia care o reprezintă în parlament.

Pișgarii frunții Costea Ion, în cuvinte deosebit de frumoase, a urat bun seară în comuna Seitin de putatului Cuedan Petre care după ce arată că, contrar obiceiurilor trecutului, când candidații veneau în fața alegătorilor pentru a le cere voturile, astăzi deputații primului parlament democratic tin de datoria lor de a veni în mijlocul poporului și după ce au fost aleși-

tatea, pentruca unii să luptăm împotriva greutăților.

D. deputat aminteste apoi ororile și distrugerile rămase de pe urma războiului, orfani, văduve și în valizi, menționând că

acei care mai duc încă și astăzi o politică de înrăbire și în amintea că democrația română este hotărâtă să lupte până la totală înfrângere a lor.

— Poporul român vrea pace. — spune d. deputat Cuedan. Interesele poporului nu sunt aceleași cu ale câtorva interesești. Noi suntem hotărâți de a merge pe drumul deschiș în 23 August 1944 și 6 Martie 1945. Dacă situația este astăzi atât de grea, noi trebuie să înțelegem că situația rămasă moștenire de pe urma războiului și de pe urma unor regimuri politice care timp de câteva decenii nu au făcut nimic pentru această țară, nu poate fi depășită într-o zi.

— Guvernul și parlamentul sunt hotărâți să rezolve toate marile probleme economice și financiare și să elimine din viața publică acele elemente care cauză să împiedice acest lucru.

Cețec regimurile de până mai

ori nu s'au gândit să înfruptească pentru această comună, noi vom înfrupta, cu toate greutățile care ne înconjoară.

Vom realiza linia ferată Pecica Seiniac—Seitin—Nădlac. De această linie ferată depinde în mare parte înflorirea și dezvoltarea comunei dvs. Noi vrem însă să simțim că dvs. sunteți alături de noi, să simțim puterea dvs.

— In sesiunea Parlamentară extraordinară, care se deschide la 25 Aprilie, vom vota legi economice și financiare, care să reglementeze viața noastră economică.

In încheiere, d. deputat cere ca și țărânii comunei Seitin să-și spună doleanțele. Astfel, mai multe văduve din comună care nu și-au primit drepturile, apelează la d. deputat Cuedan Petre precum și cățiva invalizi. In ceea ce privește unele neregulii constatate de către plugarii din comună la comitetul de reformă agrară, d. deputat menționează ca va interveni la comitetul de reformă agrară județean pentru a introduce ancheta și a se stabili adevărul.

D. deputat Cuedan Petre și-a notat toate plângerile, făcând cunoscut populației ca va interveni toruri în drept din Arad și județ și în măsura posibilităților va căuta să rezolve aceste doleanțe.

— Ne vom face datoria pe deplin — încheie d. Cuedan — nu vom da înapoi de oricâte greutateți ne vom izbi și vom face totul pentru a crea condițiuni optime de trai tuturor oamenilor munșii.

In comuna Pecica d. Cuedan a avut o sesiune intimă în cadrul organizației locale a Partidului Comunist Român.

(st. i. s.)

## Știința cu mare (CORSO)

Știința celui de al doilea război mondial, soarta celui de al treilea și mai sângeros război din câte a cunoscut istoria, a decis la Stalingrad, când armata a Vla germană a fost înfrântă și nimicirea de către glorioasele trupe sovietice după istovitoare luni luate de defensiune, au trecut dincolo de orice înțelegere. Au executat cea mai mare mișcare de încercuire, când în cerc peste 100 mii soldați nazisti care în două săptămâni de zile au fost nimjiți, după această bătălie de nimicire, armatele sovietice au trecut dincolo pe toate fronturile și au început victorioasă a Armatei Roșii a continuat până la ocuparea Berlinului, nelăsând în urmă nici un moment de ră-

Am văzut multe filme sovietice care au redat pe ecran scene eroice de la Stalingrad, dar nici unul dintre aceste filme n'a avut un subiect original semnificativ cu „Cotina cea mare”.

Filmul redă întocmai fantelele cum s'au petrecut. Filmul prezintă nimic din enormele eforturi care trebuiau să înfrângă soldații și comandanții rușilor sovietice.

Filmul demonstrează că și în război oricât de călău ar fi în război — este om care simte și suferă și fiind îngrijorat de soarta Patriei este cuprins de căutare care să aducă victoria. Cum și soldații sunt om și omul are îndoieli când situația îi pare disperată nu poate mira pe nimeni faptul că și unii din cei mai distinși comandanți sovietici credeau orarul Stalingrad condus de Generalul colonel Murov însă — trimitul comandanților suprem — omul cunoștea planurile aceluia care conducea suprem a războiului, avea neclintita credință în posibilitatea realizării tuturor marilor comandanți ruși: Stalin.

Generalul Murovion era ferm credința lui și nu s'a clintit nici atunci când comandanții sovietici erau în situația mai mult ca generală.

Deciziile nu vor fi utilizate decât în momentul când se va decide atacul decisiv — era lozincă generalului.

Păstrarea orotului a fost un lucru care nu s'a mai repetat în război — dar a reușit. Și stupoarea a'ce a soșit, Armatele sovietice au dat lovitura finală și datorită acestei năvăliri loviturii războiul a luat o cotitură hotărâtoare, el a fost câștigat.

## Luna Aprilie

# Pensionarii vor primi pensii majorate de zece ori

Administrația Financiară, biroul pensiilor, în dispoziții din partea Casei de Pensii, aduce la cunoștință pensionarilor că începând cu data 1 Aprilie a. c. vor primi pensia egală cu cea de pe luna Octombrie majorată cu o sută iar suma eșită din această pensie va fi majorată de zece ori din luna Octombrie 1946 și va scade impozitul de 8 la sută, iar de fiecare copil minor se va plăti plus câte 140 mii lei.

Administrația Financiară, biroul pensiilor, de a depune cererile de pensii la acest birou necompletate pentru a se face calculația corespunzătoare.

Se mai aduce la cunoștință pensionarilor IOVR, din războiul 1941 care au depus cererile de pensii la Administrația Financiară și care au primit indemnizația de păine pe lunile Octombrie și Noiembrie 1946, să se prezinte de urgență pentru a li se achita indemnizația de păine de 15 zile pe luna Decembrie 1946.

# Formarea prețurilor pentru mărfurile importate sau aflate în magazine

## O importantă decizie a subsecretariatului de stat al comerțului și prețurilor

Astăzi a apărut în „Monitorul Oficial” decizia subsecretariatului de stat al comerțului și prețurilor care reglementează formarea prețurilor pentru importatori, comercianții cu ridicata și cu amănuntul sau numai cu amănuntul.

Toate produsele și mărfurile importate și indigene aflate în stoc la importatori și la ceilalți comercianți la data publicării deciziei în Monitorul Oficial, se vor vinde la prețurile calculate de asociațiile profesionale reunite în comitetele mixte, în cadrul și sub egida Camerelor de comerț și de industrie respective, după criteriile și în termenele ce vor fi comunicate acestor asociații profesionale de către ministerul economiei naționale, prin subsecretariatul de stat al comerțului și prețurilor. Din comitetele mixte vor face parte și câte un delegat al asociațiilor profesionale de producători industriali sau Oficiele industriale și care vor fi delegați în mod obligatoriu de către acestea la cererea Camerelor de comerț și industrie respective.

Pentru toate documentația înaintată

asociațiilor profesionale pe baza căreia acestea vor propune Camerelor de comerț și de industrie prețurile ce urmează a fi vizate pentru dată certă, răspund întreprinderile comerciale; delegații asociațiilor profesionale care fac operațiunile de verificare și propunerile, răspund numai pentru neaplicarea întocmit a instrucțiunilor ministerului economiei naționale sau pentru folosirea cu rea credință a materialului documentar.

Prețurile formate după această procedură vor fi aplicate tranzitoriu până la procurarea de noi produse sau mărfuri, indiferent de cantitatea cumpărată, dela care dată prețurile vor fi modificate urmând a fi calculate pe baza documentelor legale de procurare dela furnizori.

Prețurile produselor agricole cumpărate direct dela producătorii agricoli și care în totalitatea lor, au prețuri libere la producătorii agricoli și care în totalitatea lor borderouri vizate de Ad.ția Financiară.

Prețurile de vânzare formate, vor putea fi modificate ori de câte ori importatorii sau comercianții se vor reaproviziona

cu cantități din produsele sau mărfurile respective.

Nici un produs sau marfă nu va putea fi pusă în vânzare mai înainte de a se fi îndeplinit formalitatea depunerii listelor de prețuri și obținerii vizei pentru dată certă.

Prețurile de vânzare calculate în baza dispozițiilor de mai sus vor fi înscrise într-o listă de prețuri întocmită în dublu exemplar și semnată de către împuternicitii legali ai întreprinderii.

Listele vor fi depuse spre obținerea vizei pentru dată certă, la Camerele de comerț și de industrie respective, Oficiul registrului comerțului, iar în localitățile unde nu există acestea, la primăriile locale.

Nu sunt obligate a depune liste de prețuri pentru obținerea vizei pentru dată certă, întreprinderile care vând produse sau mărfuri care au prețuri stabilite pe cale de liste de către departamentele și autoritățile competente.

# Sunt în drum spre țară importante cantități de cereale pentru hrană și sămânță

## Situația însămânșărilor de primăvară

În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc zilele acestea la Ministerul agriculturii și domeniilor, d. ministru Traian Săvulescu a făcut o amplă expunere asupra situației însămânșărilor de primăvară.

Vorbind despre însămânșările de toamnă, d-sa a precizat că pierderile orzului și grâului se cifrează la circa 400 mii hectare și ele au fost cauzate în primul rând de gerul din luna Decembrie și apoi de apele provenite din desghețul de primăvară. Lipsa ploilor și vântul deosebit de puternic ce a urmat în perioada dela începutul primăverii a ridicat procentajul pierderilor la aproape sută la sută îndeosebi în județele Ialomița și Brăila. Aceste 400 mii hectare au fost incluse în cadrul problemei de însămânșări de primăvară și urmează a fi însămânșate cu porumb.

În continuare d. ministru Traian Săvulescu arată apoi că până în prezent au fost însămânșate 2 milioane 400 mii de hectare și decase-meni culturale de zarzavat au fost extinse, utilitatea lor fiind apreciată și de pătura țărăneasă și de a-

ceea a oraselor, au fost repartizate pentru aceste însămânșări o suprafață de 176 mii hectare din care s-a lucrat 33.840 hectare.

*În continuarea expunerii d-sale d. Traian Săvulescu arată că este în curs un import masiv de cereale pentru hrană și sămânță acestea fiind asigurate.*

Asfel săptămânile ce vor urma sunt anuale următoarele sosiri de cereale:

La 22-23 Aprilie a. c. un vapor cu 202 vag. ovăz sămânță și 179 vag. porumb pentru hrană.

La 24-25 Aprilie un vapor cu 400 vag. ovăz pentru sămânță, 190 vag. porumb sămânță și 228 vag. porumb pentru hrană.

La 26 Aprilie 29 vag. sămânță floarea soarelui și 32 vag. sămânță dughie.

La 4 Mai 937 vag. porumb sămânță.

La 12-14 Mai 930 vag. porumb sămânță.

La 12 Mai 228 vag. sămânță ovăz, 350 vag. porumb de sămânță și 302 vag. porumb pentru hrană.

La 10 Mai 560 vag. porumb pentru hrană.

La 15 Mai din Argentina 940 vag. porumb pentru hrană.

Deasemeni, în cursul zilei de azi urmează să sosească la Constanța un vas încărcat cu 380 vag. orz pentru sămânță.

Au mai fost primite 38 vag. fasole din Bulgaria și 40 vag. din Ungaria din care 20 vag. vor fi destinate regiunilor secuiești.

D. ministru Traian Săvulescu își încheie expunerea elogiind ajutorul pe care armata și muncitorimea l-a dat campaniei de însămânșări.

## De Sfântul Gheorghe

### Sărbătorirea patronului Cavaleriei la Regimentul 1 Roșiori

În ziua de sfântul Gheorghe Cavaleria Română a sărbătorit patronul acestei arme, ales de aceasta pentru că simbolizează forța călărețului care înfige lancea în balaurul reprezentând dușmanul omenirii.

La Arad sărbătorirea Hramului Cavaleriei a avut loc în cazarma Regimentului 1 Roșiori. La această sărbătorire au luat parte d. general Talpeș Constantin, comandantul Diviziei I-a Cavalerie, întreg corpul ofiteresc din garnizoana Arad și un public numeros care a tinut să asiste la această sărbătorire.

S-a oficiat un tedeum de către loc. colonel protoereu Tănăsou și de preotul maior Brănișteru în timpul cărui s'a făcut sfântirea troitei și a sălii de transmisiuni. La

## Informații

**SINDICATUL SANITAR** Secția medicilor anunță membrilor săi, că conferința dlui prof. dr. Iuda dela Facultatea de Medicină din Cluj, se va ține Sâmbătă, 26 Aprilie a. c. la ora 17.30 d. m. la festiva a Primăriei. Dl. prof. Velludă va vorbi despre „Fiziologie biologică al omenirii”. Invită pe cei interesați să ia parte la această conferință.

**MINORA IOANA GEEL** răsculă la 8 Oct. 1946 com. Iarzara jud. Cahul prin nașa Măhadă Maria, roagă pe au vreo știre asupra stării civile pierdute în operațiunilor militare, să se parchetel Tribunalului Arad să se obțină pentru obținerea reșorilor actelor de stare civilă înscrisorilor.

**PROFESORII DE MATEMATICĂ** vor ține o sesiune importantă miercuri, 27 Aprilie la ora 18 în sediul Sindicatului Măte-maticienilor.

**FILIALA AGRICOLĂ** din Dumbrăvești, 27 Aprilie la 10 în localul Liceului nr. 1 din Bdul Drăgălina și săm. parte carea membrilor.

**IN FRMA PENSIUNARII SAVU GAVRILA** reșorilor pensii din Administrația nanciară Arad, conducerea birou a fost încredințată dlui sinski Dumitru funcționar al acelu birou.

**ECONOMATUL MENTOR PATRONI** face o sesiune în ziua de 27 I. c. Dumbrăvești orele 9 a. m. în localul de Industriștilor va ține adunarea generală extraordinară. Partea tuturor membrilor economici este obligatorie. Ordinea de zi: chestiunilor economice de importanță ale economiei. În caz de neajutorare a tuturor numărul necesar de membri se va amâna pentru o altă dată și va hotărî indiferent numărul celor prezenți. Com-

**ERI LA PALATUL REGAL** a avut loc meeting al Fetei Democratice a Femeilor și a luat parte un mare număr de femei și la care s'a vorbit despre congresul femeilor democratice țărănești luncă țării la Partea vorbiri a urmat un fragment artistic. În numărul de mâine vom publica o descriere mai detaliată.

## LA INCHIDEREA EDIȚIEI

### Conferința dela Moscova a luat sfârșit

MOSCOVA. — Sesiunea consiliului ministrilor de externe s'a terminat Joi seara la orele 19 și 35.

Sesiunea următoare va avea loc la Londra în Noemvrie a. c.

În ultima sesiune consiliul a aprobat propunerea sovietică ca o comisiune compusă din reprezentanții celor patru mari puteri să se constituie la Viena pentru a examina punctele tratatului de pace cu Austria asupra cărora decandată nu s'a căzut de acord.

D-nii Bevin, Marshall și Bidault au luat parte Joi seara la un dineu oferit în cinstea lor de către generalissimul Stalin.

## O nouă comisie de anchetă în Grecia

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat că Consiliul de Securitate a hotărât ca în Grecia să trimită o nouă comisie de anchetă care să examineze în cel mai scurt timp situația de acolo

Noua comisie va pleca în Grecia în cursul săptămânii viitoare pentru a face un raport asupra luptelor care se dau acum în această țară între forțele populare și unitățile guvernamentale.

terminarea serviciului divin colonel Tănăsou a roșit căpitan vintre despre însemnătatea zilei.

În continuare d. colonel nescu Florea comandantul Regimentului a roșit un discurs care a multumit publicului prezentat în număr așa că în continuare a arătat că murile de azi, cazarmile sunt închise fiind accesibile toată lumea care vrea să se gâd despre camaraderia ce între ofiter, subofiter și soldat.

În încheierea programului organizat o demonstrație hipică mai multe probe la care au participat ofiterii, subofiterii și pa, care s'a bucurat de un desăvârșit, publicul aplauda nebic concurentii.

După terminarea congresului d. general Talpeș a împărțit premiiile câștigătorilor. Totodată s'a anunțat publicul decursul acestui an va organiza concurs hipic cu o amplitudine mare decât cel de anul trecut.